

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

№ 145.

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРВКОМА
—
ТОМСКОГО ГУБЮРО
Р. К. П. (Большевков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичевача и
ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 470.
Подписки принимаются центра-
почтой, адрес редакции.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

На всех участках западного фронта идет успешное наступление наших войск. Противник оказывает упорное сопротивление. Нашими войсками занят г. Каменец-Подольск. Гражданская война в Китае.

Коммунизм победит.

В момент победоносного наступления красной армии на западном и юго-западном фронте, собирается в Москве II конгресс III Интернационала. Представители революционного протариата всех стран мира и представители передовых авангардов коммунистических партий съезжаются в столицу советской России, чтобы решить вопрос о победе коммунизма во всем мире. Больше года времени мы имеем с создания III Интернационала. Многие месяцы революционной борьбы с мировой буржуазией имеет уже III Интернационал. И если когда, когда был возможен первый шаг в западу знания международно-общественности коммунистического протариата, — положение для рабочей революции было необычайно тяжелое, то сейчас во время II конгресса Интернационала, положение резко изменилось.

Империализм, под влиянием внутренних причин, экономической депрессии, промышленных и финансовых кризисов, отсутствия сырья и, что самое главное, отсутствия необходимой в данный момент экономической систем пришла к своему конечному тупику, вступила на путь диктатуры, из которой может быть лишь один выход — замена буржуазной диктатуры, диктатурой пролетариата, замена власти капиталистов и помещиков властью рабочего класса.

Только переустройство мира на новых началах, на началах общественной, коммунистической организации производства и их распределения, путем общественного регулирования этого производства, — может мир и человечество выжить из тупика, в который привело господство буржуазии и частной собственности. В сфере взаимоотношений отдельных частей мирового хозяйства — империализм может дать лишь столкновения, вызываемые внутренними противоречиями, может лишь дальше за-

вать узел империалистических войн. Мир народам — может дать лишь конечные переустройство мира — коммунизм. Империализм в агонии, империализм умирает, инакше пошатнётся его же плочку. Экономическое развитие и все развивающаяся классовая борьба неизбежно толкают мир к коммунизму. Теперь, когда мировая буржуазия, ругаями Польши и белогвардейцев, пытается бороться с советской Россией, больше, чем когда-либо, встает вопрос о непосредственной борьбе рабочего класса, едином фронте коммунистического протариата против мировой буржуазии.

Ежедневной, ежедневной борьбы, революционным действиями — вот, чем должен быть сплав мировой протариата. В этой борьбе на долю рабочих России выпадает не только руководство мировой борьбой, но и создание целостности коммунистического строя.

Создание крепости социалистического хозяйства и его организации — вот, что должно входить в задачу революционной борьбы рабочих России. По всей советской России рабочие массы должны выступать как можно сильнее в момент проведения плана борьбы мирового протариата. Навстречку всяким силам и средствам на фронте труда — мы должны отпраздновать начало действительной борьбы — открытие конгресса Коммунистического Интернационала.

II конгресс III Интернационала начавший свои заседания при победоносном наступлении красной армии. Пусть же конец его заседаний, его практической работы по назначению плана борьбы, ознаменуется победоносным наступлением всего мирового протариата против мировой буржуазии. Старый мир умер. Скорее же, дайте ему оглушить, на смену ему идет радостный мир свободного коммунистического труда и свободного общества всеобщего равенства и братства.

Японская политика в Монголии.

Монголия давно служила одним из главных кусков в Азии, который раздробил империалистические аппетиты Японии.

Во времена царства стремление к влиянию на Монголию связывалось исключительно в области экономической. Японские капиталы стремились захватить монгольские земли, вывозили оттуда шерсть. Но правильное установление экономического связи с Японией мешала Манчжурия, находившаяся под влиянием русских. Отсюда поход на Манчжурию, как обеспечение влияния на Монголию и утверждения империалистического плана влияния японской буржуазии на Азию. Платомерно захватившая политика Японии является отражением сущности японского империализма. Сначала японская Манчжурия, затем оккупация Приморской области, укрепление в Шаньдуне, что вызывает со стороны Китая активнейший протест. В настоящее время — стремление к распространению влияния на Манчжурскую дорогу, являющую громадное стратегическое и экономическое значение, — все это факты очевидные в своей конечной цели. Сначала Япония хотела мирным образом укрепиться в Манчжурии, путем экономического сделок с вершителями судьбы Китайско-Восточной дороги: достопамятная кондессия на трамвай в Харбине, влияние на назначение директоров Китайско-Восточной дороги. Для этой цели Япония использовала также борьбу Юга с Севером и этим укрепляла японифильское течение в Северном Китае. Но победа Юга, ослабление андуллуба заставило Японию принять более решительные шаги к обеспечению влияния на Манчжурскую дорогу.

Пользуясь японифильством Северного Китая и исходя из его делца, японо-китайского договора о борьбе с большевиками, Япония сосредоточивает войска в наиболее важных стратегических пунктах Манчжурии — Цицикаре, Хайларе и др. Китай, весьма обеспокоенный такой настойчивостью, бессильно пробовал протестовать.

Влияние же на Китайской дороге обеспечено за Японией возможностью быстрого продолжения своих войн и облегчает проведение планов влияния на Монголию и восточную Сибирь. Несомненно, что поддержка Семенова имеет ту же

цель — приближение момента подчинения Монголии влиянию Японии. Средоточие японских войск у Чэны при поддержке Семенова имеет своей конечной целью влияние на Монголию и укрепление влияния в Азии.

Япония не ограничилась такого рода действиями. Она постаралась использовать японифильские течения в Северном Китае для установления своего влияния непосредственно в Монголии, на случай возможного столкновения из-за производственных захватов Японии.

Она инструктировала, снабжала, вооружала и субиндировала китайскую армию генерала Хэу, расположенную на китайской границе с Россией.

Недавно Япония утвердила заем в 6 миллионов иен г. Хэу для уплаты налоговых солдатом его армии.

Но за последнее время, в связи с победоносным революционным Юга и растерянным японо-китайского договора, Япония лишлась своего влияния в Монголии и продолжает вести экономическую политику захвата, ставя больше участия земли монгольских князей. Но на этом поприще она встречает не менее интенсивную деятельность американцев.

Несмотря на возникающее все с большей и большей силой противодействие японскому продвижению в Азию, последняя, разохотившись и подталкиваемая мучительным одобрением союзников, идет неустанно по пути проведения плана захвата.

Неосомненно, что реализация этого плана разойдется с интересами многих дружественных ей стран в настоящее время. Возможность крупных столкновений на этой почве не исключена. Мирные переговоры с Дальне-Восточной республикой ведутся исключительно из желания оттянуть время, в связи с увеличивающимся противодействием Японии, дабы сконцентрировать свое внимание на отстранении этих претензий. Мы ни на минуту не дали себя убедить в добродетельных намерениях Японии и уверены, что в ходе исторических событий на Востоке рабочие и крестьянские массы должны будут решительно и бесспорно провозгласить захватившимися планами японской буржуазии.

А. Копель.

Нужна помощь не резолюциями, а делами

Съезд боевого III Интернационала примет, разумеется, меры к тому, чтобы повсюду было отразивать протестную записку по белым террористам во всем мире. Живым этого белого террора нуждаются сейчас в поддержке и помощи. Мы ниши и убоги. У нас всего мало. Мы, пошатываясь, боремся в последнем напряжении сил. Наша борьба есть борьба за рабочих всего мира.

Но эта изумительная борьба не снимает с нас обязанности всем, чем мы можем, помочь нашим братьям, в мучах измучившимся под демократическими богатствами белого террора. Нищие и голодные, но освободившие от престола белой демократии, рабочие всей России и рабочие Сибири должны как деле показать нашим товарищам за границей и нашим каварникам, съехавшимся на съезд III Интернационала, настоятельную рабочую со-

лидарность. Они могут и должны поработать для поддержания жерта белого террора во всем мире.

На съезд III Интернационала рабочие Сибири пошлют свои трудовые резолюции. Но слова, а результат труда. Рабочие возьмут у себя последние и передадут своим страждущим братьям. Рабочие Сибири не откажутся, а с радостью согласятся поработать лишней час-другой для жерта белого террора.

Каждое заседание съезда III Интернационала будет открываться общением об этих работах, этих фактах рабочей солидарности, истощенных, но живых и свободных рабочих России.

И их мучимые за границей братья почерпнут отсюда новую силу для свержения всего глупого строя, породившего белых пачаев.

А. Гойхбарг.

Какая Россия нужна русской буржуазии.

Пусть Россия будет маленькая, этнографическая Россия, но пусть это будет Россия.

Из статьи кадеты Философов в белогвардейской парижской газете.

Русские белогвардейцы, эмигрировавшие за границу, когда власть перешла в руки рабочего класса, — продолжают отсюда, «издалека», развивать свои взгляды на русскую землю. Господа Родичевы, Мерзковский, Гиппиус, вполне профессора в роде Философов пытаются обосновать свой взгляд на национальный русский вопрос. В это же время господа Гучкова и Миллеровы входят в те или иные переговоры с Ильинскими, Ллойд-Джорджем и прочими наймитам западной буржуазии по вопросу об удешевлении революции в России. Организация русского правительства в Варшаве, проектируемый поход Гучкова из Берлинберга — все это понятия умерших воскреснуть. За свое возращение господа русские буржуа обещают Украину — продать Петлюре, Белоруссию — Шильверскому, Юг — Владлею, Восток — Семенову и Япония, а себе, «национальную» русскую буржуазию, оставить маленькую Россию, маленькую, но зато свою, родную, буржуазную.

В последних номерах парижских белогвардейских газет проф. Философов формулирует довольно тактично цели и стремления русской буржуазии. Нам бы — говорит он — хотя бы маленькую но свою Россию. Рабочий класс

прекрасно знает, что понимает буржуазия под словом Россия — Россия, это там, где в власти помещики, капиталисты и промышленники и где нет большевиков, Ради своей борьбы с большевиками, ради уничтожения рабочей революции, русские белогвардейцы, нуши и промышленники готовы на все. Они готовы продать Россию отцом и в ризницу, они готовы разрушить и уничтожить народное достоинство, продать потоки рабочих и крестьянской крови. Маленькая, совсем крошечная Россия, да наша, буржуазная. — Вот, за что борются русские белогвардейцы, вот, за что они натравливают на советскую Россию и бандитов Врангеля и польскую шляхту.

В то время, как буржуазия готова прокормить и обескровить всю Россию, русский рабочий класс и крестьянство идут в бой с врагами рабочей революции под знаменем великой советской России. Советская Россия от Белого до Черного моря, Балтийского и Тихого океана — вот, как мыслит Россия теперь рабочий класс России. И за каждую долю своей земли, за каждый шловок своего социалистического отечества он будет драться в связи с крестьянством до последней капли крови. Но советская Россия — это великая протариата Россия, отгол мировой революции. Живые мертвцы не воскреснут, маленькой буржуазной России — не быть.

И. М.

Борьба с панской Польшей.

Из оперативной радио-связи за 14 июля.

Западный фронт.

На виланском направлении наши войска в широком масштабе ведут успешное для нас наступление, захватывая плацены.

Западнее Молодечно наши войска походят в старые позиции.

На барановицком и случком направлениях наше наступление усиленно продолжается.

Мы выбили противника из Каменец-Подольск.

На всех участках идет наше наступление. Противник оказывает упорное сопротивление.

Тылы не забывают фронта.

КРАСНОЯРСК. 8 июля (С). Красноармейцы 4-ской команды поднялись в кровью лавших борцов за великую идею нести красное знамя до полной победы над капитализмом и, по первому звону рабоче-крестьянской власти, выступили против угнетателей с лозунгом: «Смерть паразитам, смерть — трудящимся!» и собрали 11800 рублей бойцам западного фронта.

На подмогу фронту.

КУРГАН. 12 июля (С). Увеличен рабочий день в пользу западного фронта до 10 часов рабочими государственного стекольного завода и рабочими хлопчатобумажного завода. Увеличивают рабочий день также служащие совнархоза.

Крестьяне — борцам западного фронта.

КРАСНОЯРСК. 8 июля. (С). Крестьяне деревни Серги устроили «день помощи красному фронту», в который было собрано много муки, пшеного хлеба, сала, крупы, и кроме того ринили со следующего дня сделать, что же может, борцам западного фронта. Также же сборы происходят в деревнях Ярыково и Кладбище.

В польской оккупации.

Настраение крестьян и рабочих в Бобруйском уезде. Крестьяне и рабочие настроены враждебно к польской власти. Этому много способствуют постоянные реквизиции зерна и продуктов. Поземки обморожен-

но реквизируют не у того, у кого можно что-нибудь взять, а чаще всего забирают последнее, и от этих реквизиций больше всего страдают бедняки, хотя не мало за видят также середняки и даже кулаки. Польские бандиты, обирая крестьян, совсем не входят в их положение. Например, с одним крестьянином был такой случай: заезжают к крестьянину поляки и хотят взять последнее его село. Крестьянин упрашивает поляков оставить село, так как у него раньше уже почти все было взято. На это поляки ответили: «Вы только тогда будете говорить, что у вас все взято, когда вы останит только небо, воду и землю, а пока у вас еще кое-что имеется, можно еще брать».

Кроме реквизиций происходят постоянные грабежи, чинимые отдельными солдатами. Мучительна крестьянам и гонка лошадей, так как во время подвальной повинности много лошадей надеет. Другие крестьяне прямо бросали лошадей и возвращались домой, так как их гонят за тридцать земель, и в конце концов лошади падали, а сам крестьянин отрывался от работы. Например, в окрестностях Суздаля крестьяне гонят с подводами в Бобруйск для дежурства, здесь держат их с подводами ценими месяцами, крестьянам надеждат ожидать своей очереди, бросают они лошадей и идут домой.

Далеко поляки без спроса косят крестьянские луга, там паут своих лошадей.

Из-за этого многие крестьяне опасаются остаться без сена.

За реквизированное имущество крестьяне ничего не получают, а в лучшем случае получают реквизиционные квитанции.

В городе много безработных. Поляки гонят их на принудительные бесплатные работы два раза в неделю.

Из-за такого обращения польских властей и польских бандитов с крестьянами и рабочими, ослабление в их рядах растет. Все они с нетерпением ждут красную армию, как избавительницу.

Пресс-сообщения в Бобруйске. В Бобруйске имеется восемь профессиональных союзов: операционных работников и служащих, столяров, швей-

На всех участках западного фронта идет успешное наступление наших войск.

Противник оказывает упорное сопротивление. Нашими войсками занят г. Каменец-Подольск. Гражданская война в Китае.

Всего членов было около 500 человек. Больше было образовано 6. б. профсоюзов, но из-за арестов и репрессий совет профсоюзов совершенно распался. Теперь принимаются меры к восстановлению ц. б. профсоюзов.

Восстаниями и о крестьянства. До сих пор польские власти упорно только грабить и притеснять крестьян. Но теперь, когда тесно стало полякам, когда ометнились красивые штаны, когда зашевелилось белорусское крестьянство, начинают о крестьянках говорить и поляки. «Гонец Минский» пишет:

«Все восточно-европейские государства занимаются теперь земельной реформой. Проводят ее у себя Венгрия, Румыния, Прибалтийские государства, Литва. Проводит и Польша, а теперь должна быть она проведена и в восточных землях».

Момент по вопросу, какие займет положение Польша в восточных землях, очень важен. Ведь проведение земельной реформы демократически путем показывает, что Польша намерена вымалывать свое господство срындавено по отношению всех слоев населения. Белорусский крестьянин поистин, что польская власть искренно думает о его благополучии, а поэтому односторонне несут пачку отомщения в Польшу, заковане в разрыв местах несутся».

Но не обмануть лакем панов белорусского крестьянства! Последни уж не верят всем панским обещаниям.

Исторические крестьяне в окрестностях Минска. В окрестностях Минска крестьяне ждут прихода советской власти. Многие крестьяне стараются так как могут вредить польским властям: разрушают телеграфные провода, портят железнодорожные пути. Многие из таких крестьян попадают в лапы панов. Например, недалеко от Минска крестьяне одной деревни разобрали железнодорожный путь. Тогда поляки произвели массовые аресты в окрестных деревнях. Многие крестьянских потяжи в Минск. У их семей отняли все их добро. Многие из арестованных были расстреляны, — передали, что до 60 человек.

Страх панов.

Польские помещики пугают, что дни их господства сочтены, стараются распродать свои земли крестьянам, но крестьяне не покупают их.

В последнее время помещики Бобруйского уезда бежали из своих имений. Они боятся не только прихода красной армии, но и расправы крестьян. Некоторые помещики собираются остаться и ждут прихода советской власти. Такие помещики начинают записываться у крестьян.

Не будьте наивными!

Польские белогвардейцы хотят обмануть крестьян. Но у польских белогвардейцев нет желания давать даже такие обещания, на какие не свучались литовские власти. Поэтому полякам никак не удастся обмануть крестьян. «Гонец Минский» советует польским помещикам, чтобы они сделали некоторые услуги крестьянам. Но помещики не слушаются этих советов, так как они несут только о том, как бы за короткое время возможно больше поживиться на черной для них день.

Безработица миллионов «ста»

Благодетели города Минска, нынешние «оци» за городской душой, совсем обанкротились: нет денег даже на уплату жалования служащим, а о возвращении долгов и не говоря. По сообщению бургомистра г. Минска, полученных 800000 марок от военных властей за дрова не поправляют бедняков, так как военные власти потребовали, чтобы 400 тысяч было израсходовано на жалование служащим. Преторы же больше не хотят давать, требуют возврата денег, особенно теперь, когда угрожает г. Минску нагнание из него польских белогвардейцев.

По примеру Хаянана.

Из беседы с группой военнопленных польских солдат мы узнали о новом способе обмана польскими командованием беженцев, намеренных, в большинстве, прямо от себя, польских солдат.

До последнего времени панам луже всего удавалось влиять на серую солдатскую массу, так как на убой при помощи очень простого средства — сиванья сиваном.

Пролето больше года и многие летопоры не захотели больше пойти на эту уловку. Но победилесь новые приемы обмана — и панам их несли. В один прекрасный день по всей польской армии, оперирующей в Белоруссии, прошел слух о выдворении офицерством о тоу

Красная армия разгромила и безостановочно лютует польскую белогвардейщину. Еще одно усилие, последнее напряжение, — и окончательная победа за нами!

что земля в Белоруссии, будет раздана между занятыми ее легионерами, при чем каждый получит по несколько десятин. Несмотря на всю бессмысленность этих слухов, они упорно держатся до сих пор, — очевидно, эта утка не является творением фантазии отдельных офицеров, а представляет собой новый способ ввести в заблуждение несознательные солдатские массы польской армии. Для нас, конечно, ясно, что никакая земля польский солдат от своего нава не получит, хоть и будет, вне всякого сомнения, раздана, но не между легионерами, а между шайкой асовельможных азул.

Так действуют польские паны, так лгут они своим молчаливым рабам.

Но оказывается, что не только шляхта так цедра на словесный раздел земли между солдатами, — «самостоятельная» Украина тоже в этом отношении не отстает от польской Польши.

В белогвардейской газете «Юнаас Зина» мы находим следующее интересное сообщение: «Украинские националисты ведут переговоры с руководителями местного добровольческого корпуса о передаче его на Украину против большевиков, после падения которых немногие солдатам обещана земля».

Раз нам Пилсудский занимается такими делами, отчего же пану Петлюра, по примеру своего великогого хозяина, не позаботиться эти же?

Правда, Пилсудский обещает чулки

белорусскою землю своему солдату, а Петлюра продает свою родину Украинскому старшину, но время не терпит: нужно бросаться на все напасты, чтобы бы удержаться у власти лишней день.

Так рассуждает Петлюра, натравливая германского Держимору против красных войск; так же рассуждает и шляхетный пан, когда громкими обещаниями делит землю между легионерами.

Но и первый и второй совершенно забывают о том, что есть еще третья сила, кровно заинтересованное в этом вопросе — белорусские и украинские труженики, которым совершенно безразлично, будет ли «маршедом» Польши пан Пилсудский или нет, будет ли Петлюра разгнаны в генеральских погонях или нет. Они только хотят, чтобы их оставили в покое и не мешали строить свою волю, трудовую жизнь. Когда же лапа захватчика касается их поля воспоной земли, то они самым резким образом запрещают.

Еще в 1918 году, во время скоротечных, украинский труженик блестяще доказал, что он не даст на себя налет хомут. Панов польских и украинских этот урок, очевидно, не убедила — что же, предается беднякам еще раз прочувствовать заравнивание господ, только на сей раз, в этой последней схватке, не будет пощады тому, кто до сих пор не понял мощи востанших трудовых масс и упорно пытается видеть на них рабские цепи.

тисек, имея целью как можно скорее присоединить к общей сети дорог край, богатый продовольствием лесом и углем. **Состояние хлебов по 15 июля.**

ОМСК. 13 июля. В результате разработки сведений добровольных корреспондентов получился следующая картина состояния хлебов в губернии по пятибальной системе: Рожь озимая — 2,3 — просо — тоже, овес — 2,7, гречиха — 2, — ячмень 2,7; лен 2,5, конопля — 2,7. Как видно из этих показаний, состояние хлебов ниже среднего. Благодаря стойкости засухи, хлеба выгорали. В первой половине июля начались почти повсеместно в Сибири обильные дожди, подавая надежду на частичное улучшение посевов.

Совещание сибирских райкомов.

ОМСК. 12 июля. (С) С 1-го по 6-ое июля в Омске происходило первое совещание сибирских районных и участковых комитетов работников водного транспорта. Должды с мест устанавливали творческую работу на организационной и нравственной стороне. По продовольственному вопросу совещание наметило ряд практических мер относительно современной помощи наводно в рубль о связи с местами, ходатайство о праве самостоятельной закупки, а также проведения в жизнь преимательного продовольственного бесплатного найка, согласно постановлению III съезда профсоюзов.

Народное образование.

КОЧЕГАВ. 12 июля. (С) В уезде функционировало 180 школ: 1 ступенчатая и II — 9. Учащихся было 12.800, учащихся 323 Школьный подход организации адов народных театр, 5 народных домов и 51 клубостроения. В Яблоктке в городе — дубинная, детская, педагогическая и передовая, и 8 библиотек в уезде. В селе Боровом имеется рабочий клуб. В городе — детский клуб и кинематограф, один передвижной уезде, музей пешеходов край, музыкальная школа и симфонический оркестр. Школ для взрослых в городском уезде 65 изв читален — 245.

Подготовка социального воспитания в уезде открыта 10 детских домов, где воспитывается до 350 детей.

Подготовка дошкольного воспитания открыта в городе один детский сад и две площадки, в уезде 6 детских садов и две площадки.

Подотдел национальных меньшинств в городе имеет 4 мусульманских школ в уезде — 59. Учащих — 69.

Подотдел внешкольный имеет две изв читален.

Не умирают.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 12 июля. (С) Екатеринбургской губернии раскрыта организация, поставившая своей задачей — свержение советской власти. Организация называлась «кредитосеми», имея подробный статут и инструкции для членов. Возникла она в Камышловском уезде и насчитывала в своих рядах не более десятка членов. Организатором ее был доктор Владимир Хвостов, который, вместе с двумя своими соучастниками, расстрелян.

Бумажная промышленность.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 12 июля. (С) Бумажная промышленность Урала, несмотря на тяжелое наследство, оставшееся после боях, в виде разрушенных бумажных фабрик, неутоленно повышает свою производительность. Некоторые фабрики производят 100 процентов нормальной программы. Одна фабрика превращает норму на 10 процентов. Благодаря этому управлению уральской бумажной промышленности имеет возможность не только выполнять наряды центра, но также удовлетворять и местные потребности в бумаге.

Заготовка древесины.

ТАРА. 12 июля. (С) В Тарском уезде ведется усиленная заготовка дров к предстоящей зиме и строительных материалов и заготовка продуктов переработки дров для технических целей. Работают красноармейские части.

По трудовой повинности мобилизуется население в районе лесных работ.

Все на работу.

ТАРА. 12 июля. (С) В субботу 11 июля по расписанию и заготовке дров приняла участие курсанты мусульманской учительской школы. Между работавшими были и женщины-учительницы.

Мобилизованные пополнились.

БАНСК. 10 июля. (С) Мобилизация рожденных в 1901 году прошла великолепно. На нескольких митингах молодые красноармейцы показали заветную борьбу с угнетателями, они противопоставили также шаг советской власти, направленные к искоренению невежества.

Выборы в советы.

БАНСК. 10 июля. (С) Заключившаяся выборы в советы по уезду. Ведут они проходит совершенно спокойно. Во многих селенях проходит члены ячеек коммунисты.

Беспартийная крестьянская конференция.

МИНУСИНСК. 9 июля. (С) По продовольственному вопросу крестьяне в резолюции заявили, что продовольственный вопрос есть самый важный. От правильного решения его в одинаковой степени зависит как рабочий, так и крестьянин. Крестьяне, говорится в резолюции, возвращаются к прежней шайке, поркам, разстрелам не хотят. Мы заявляем, что возврата к прежней быть не может. Поэтому мы должны принять все зависящее от нас меры к выполнению хлебной и снабжения хлебом, во-первых, фронт и красноармейцев, во вторых, голодавших рабочих, работающих по обороне страны от белогайской буржуазии. Мы должны принять все зависящие от нас меры по выполнению хлебной и снабжения хлебом, во-первых, фронт и красноармейцев, во вторых, голодавших рабочих, работающих по обороне страны от белогайской буржуазии. Мы должны принять все зависящие от нас меры по выполнению хлебной и снабжения хлебом, во-первых, фронт и красноармейцев, во вторых, голодавших рабочих, работающих по обороне страны от белогайской буржуазии.

Бескрасные в деревне.

БРАСНОЯРСК. 8 июля. (С) В селе Казачинском с большим подъемом прошел воскресник, в котором приняла участие 250 человек и 102 лошади. Исправлены мосты и дороги на протяжении 6 верст, вспахано 30 десятин земли для жен красноармейцев. Выполнен ряд других работ.

Сверх разверстки.

БРАСНОЯРСК. 8 июля. (С) Меслянская волость, Минусинского уезда, собрала сверх разверстки 2.850 штук хлеба.

Маслоделие восстановилось.

ТЮКАЛИНСК. 8 июля. (С) В течение июня месяца малярами подоготовлен через Называевский и Тюкалинский рай-

оны заготовлено масла 10.590 пудов, изв 30.290 штук. Маслодельные заводы почти все восстановлены. Есть надежда на большое поступление масла.

Женская беспартийная конференция.

ТУРИНСК. 8 июля. (С). Заключилась первая беспартийная конференция женщин. В заключенных резолюциях принята перечень 4 задач организации социального воспитания детей.

Уголь прибыл.

ТУРИНСК. 8 июля. (С). По реке Тавде прибыло 300.000 пудов каменного угля. Выгрузка его предложена путем субботающих.

Женский субботник.

ТУРИНСК. 8 июля. (С). На женском субботнике в «неделю фронта» участвовало 107 женщин. Сшито 90 пар белья для приютов. Распорядок для переделки 24.

Герои-рабочие.

Когда Врагеля наступала на Бердяинск, грузился поезд с антрацитом (каменный уголь) для центра в 47 вагонов.

Часть бердяинских рабочих вышла за винтовки, чтобы вместе с красной армией оказать яростное сопротивление Врагеля. Другие отразились на вокзал на погрузку.

Работало на этом особенном субботнике около 5 тысяч рабочих. Работали под артиллерийским обстрелом. Гранаты закатали и на вокзал. Врагеля наступая превосходящими силами. Своими нашими сопротивлениями и овладел городом.

Но почти одновременно к ступеням Врагеля в город, откуда вышел этот поезд с углем. И погнался в Москве...

Зверства белогвардейцев

Золотопогонная контр-революционная свора и кулаки-мироты в своей злобе и мести не останавливаются ни перед какими зверствами. Им мало было уничтожить всех коммунистов в тех селах и волостях Новоноволаевского уезда, где они объявили себя «властью», — нет, им нужно было насладиться издевательством и вытлвками над коммунистами и крестьянами — середняками и бедняками.

В селах Ново-Тарыштинском и Дубровинском, Выхож и гор. Колымаши коммунистов не расстреливали, нет были помоями, прикладами, превращали людей в куски мяса. Никого жалели не щадили, малых детей, бедняков коммунистов расшибали головы о стены. Женщин убивали в мучительных пытках.

В Дубровинском равного члена коммуны «III Интернационал», начали лобызать прикладами, и когда одна женщина хотела вытереть с лица убитого кровь, плачут дух ее прикладами добились ее. На улицах сел, в Колымаши до прихода красных войск лежали десятки обезображенных трупов, среди которых

умирали не до смерти добытые. Начальник ново-тарыштинского отряда белогвардейский полковник Александров (по ружью) объявлял населению о том, что в Ново-Тарыштинском ни один коммунист и крестьянин-бедняк не были расстреляны, — а что все они были убиты прикладами и помоями. Сбитые черепла, малые дети, лежащие в крови на улицах — вот картина, вот путь, который шаг белогвардейское востание. Сотни крестьян были утоплены в реках. Топили спокойной, сбрасывая связанных с парочков.

До каких зверств может дойти белогвардейская свора, которая получила возможность удовлетворить свою жажду крови, жажду мести!

А во главе всего этого ужаса, зверства стоял доктор, бывший студент — офицер, полк. — Вот, кто подготовил эти ужасные, эти зверства. Проклятые палачи! Вечная память жертвам белогвардейской своры, крестьянам-коммунистам, рабочим и беднякам! — Вату смерть рабоче и крестьяне навсегда не простят!

Необходимо разрядить.

(Кувшин).

Самым богатым районом Сибири по количеству издающихся в нем газет является некое районное Белогорье — Анжерки, Томска и Тайги. Этот географически треугольный площадью около 6000 квадрат. верст имеет десятых газет: в Белогорье, Тайге и Анжерке по одной и в Томске две.

Тако общее редакций газет, обслуживаемых отдельными типографиями, является для нас теперь ненормальным, т. к. в Сибири есть еще очень много мест, где при сравнительно хорошем населении ни типография, ни редакций нет на территории в десятки тысяч квадрат. верст. Таким районом, между прочим, является в высшей степени важный для государства Кузнецкий каменноугольный район.

Этот район площадью до 60.000 квадрат. верст, имеющий в своем составе: Кузнецкие копи, Кемеровский рудник, Губовский рудник, химический завод, Губовский завод и целый ряд др. заводов, шахт и копей, не имеет на своей территории ни одной газеты и освещается о всем происходящем крайне плохо. Это последнее послужило причиной того, что во время гражданской войны население, будучи в целом активно сопротивляясь грабителям, приняла и их за политическую партию. Помимо этого, Кузнецкий уезд, состоящий по количеству организованных

жеск р. в. п. по первом месте в Томской губ., политически малограмотен, и программа в. в. п. извращается передождо-людскими до неузнаваемости.

Печатный местный орган в этом районе крайне необходим в общегосударственных интересах. Отсутствие ж. д. при наличии типографоделает местный печатный орган тем крайне малом, свет которого принесет неизмеримую пользу в деле действительного просвещения и советскому строительству всего этого важного для государства района.

Местными средствами создать газету не удастся, необходимо поэтому оказать району помощь извне, посылать туда или уже готовую организованную типографию со всеми рабочими и редакцией с сотрудниками из числа вышедших из ссылки или же организовать такую редакционно-типографическую вновь. Из числа уже функционирующих редакций-типографий может быть послана без всякого ущерба для государства в местных интересах тайгинская редакция «Знамя коммуны» или болютинская «Пролетарской Мысли», как не имеющие особых местных интересов.

Дело снабжения кузнецкого каменноугольного района редакцией и типографией крайне важно и срочно, поэтому просим в выполнении его надобно сейчас же, не откладывая в долгий ящик.

На Дальнем Востоке.

Зарято.

ВЛАДИВОСТОК. 12 июля. (С) В Дайрен находится на 30 миллионов долларов золота, увезенного колчаковцами и реквизированного Семеновым. Япония думает предьявить право на это золото. Изыскания японских войск на Забайкалье.

ВЛАДИВОСТОК. 12 июля. (С) Японское командование потребовало в Харбине тысячу вагонов для эвакуации японских войск из Забайкалья.

Германское правительство и Семенов.

ВЕРХНЕУДИНСК. 9 июля. (С). Из переключенного радио видно, что агенты Германии связывают торговые сношения с Семеновым. Для «социалистического» правительства Носке — характерно.

Колчаковские великаны о польском выстулении.

ВЕРХНЕУДИНСК. 9 июля. (С). «Journal de Pekin» в статье «Конспираторы» 19 июля пишет:

«Ожесточенные враги советской — фигуры старого режима, вчера еще шедшие за Колчаком, Деникиным, Юденичем, Морозовым и др. авантюристами сражаются сегодня в рядах красной армии, и не потому, что их принуждают. Никто не принуждал Бруслова встать во главе армии советов. Он, как и тысячи других офицеров, сам предложил свои услуги. Какое должно быть отношение истинного русского, если он антибольшевик?» — спрашивает профессор Устрялов, недавно еще занимавший высокий пост при колчаковском правительстве: «Нужно ли присоединяться к новому вторжению в Россию? Необходимо ответить на этот вопрос, — должны ли приверженцы старого и колчаковского режима присоединиться к японцам для борьбы с большевиками? Я был антибольшевиком и занимал высший пост у Колчака. И все таки отвечаю без колебаний: «нет».

«Не может быть никакого сомнения», — возмещает он в другой статье, появившейся в харбинской газете «Новая Жизнь», — «эта война — польская — есть война не только с советским правительством, но и со всей Россией. Только безумная, ослепленная реакционная эмиграция может морально постыть так низко, чтобы быть на стороне Польши в этот трагический момент. Все эти «важные лица» реакционной эмиграции, есть даже здесь, в Пекине, — пишет Устрялов. «Некоторые время они держались спокойно, но во времени японского выступления 4 апреля я, в особенности, польского наступления начал выражать личную и общественную активность. Что это за военные советы и тайные совещания, привлечение всеобщее внимание? О них го-

ворят уже в китайской прессе, и весь Пекин глубоко заинтересован ими, тем более, что вся эта реакционная банда состоит в тесном сношении с известными японцами. Это нас удивляет потому, что японцы слишком хитры, чтобы иметь серьезные отношения с людьми, которые опять забывают, что они «коллабораторы», забывают, что они в Пекине, а не в Чите, или в Харбине».

Революционное движение в Китае.

ВЕРХНЕУДИНСК. 9 июля. (С) 8 северных провинций и слиянии 3 манчжурских под благосклонным давлением Америки и Англии предьявили посольскому правительству требование об устранении членов правительства — ярых японофилов, связывающих судьбу Китая с судьбой Японии, и в подтверждение требования двинули в столицу Китая свои войска. Делегации, ведущие переговоры об объединении Севера и Юга, тоже заявили посольскому правительству, что переговоры начнутся только тогда, когда будут удалены из состава правительства ярые японофилы. Студенчество, ведущее в настоящее время революционную борьбу, отказалось от демонстративных выступлений и ушло в профессиональные союзы и рабочую среду, чтобы нести там пропаганду революционных идей.

Гражданская война в Китае.

ВЛАДИВОСТОК. 12 июля. (С) Положение в Пекине в настоящее время следующее. Афанусым добились от президента приказа о смещении генерала Випейфу, возглавляющего войска партии «чжан», и ограничения прав другого лидера этой партии генерала Безакува. Бойска афанусов, вместе с японскими инструментами, выступили из Пекина на встречу войскам Випейфу, при чем афанусовы поддерживают материально японцами. Япония настаивает на нейтралитете мунденского губернатора, сторонника чжанцев. Войска обеих сторон сосредоточены в 30 верстах от Пекина, в котором объявлено военное положение и продолжается паника. Железнодорожные сообщения Пекин-Ханькоу прервано. Танциан подор бензином. Дипломатический корпус потребовал от президента недопущения вооруженных солдат в Пекин и охраны европейцев. Первое столкновение войск обеих сторон произошло в Лу-Ду.

В японском парламенте.

ВЛАДИВОСТОК. 12 июля. (С) Партия «вексидэй» и партия «кокуми» снова внесли в парламент законопроект о всеобщем избирательном праве. Кроме того, партия «кенсейкай» вновь внесла запрос о внешней политике японского правительства, в частности о сибирском вопросе.

По советской Сибири.

Дорожное строительство.

ОМСК. 13 июля. (С) Главным комитетом государственных сооружений Сибири представляется в сибирском докладе и пада дальнейшей строительной железнодорожной деятельности. Намечается целый ряд работ государственной важности. Депретоном правительства о железнодорожной программе в Сибири предьявлено продолжение построек следующих линий: Южно-Сибирской, Петропавловской — Бакчетав, Ачуйск — Минусинск

— Кольчугино — Тальце. По плану работ на текущий строительный сезон, управленем построены предполагается выполнить земляных работ 10.000 куб. сажен, искусственных сооружений 6.100 куб. сажен, гражданских сооружений 3.335 квадратных сажен, барьеров для рабочих 5.000 владатных сажен, телеграфной линии 362 версты, армейских возмощения 5 штук. Эти работы сосредоточены на участках — Амурский — Владодар — Барнаул и Семипалатинск.

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО
И ГОРЬЕЗДОНА.
Р. К. С. М.

№ 10. ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ СТРАНИЦА. ПЯТНИЦА, 16 июля 1920 г.

Вся молодежь на фронт.

Шесть лет разрушалось народное достояние рабочих и крестьян — разрушено затеянное всемирными хищниками для подлой победы над рабочим классом. Хотелось германским, австрийской буржуазии захватить в руки Россию, а русской буржуазии хотелось захватить Германию и снова начать усмешливую эксплуатацию рабочего и крестьянина.

Но октябрьская революция сбива русскую буржуазию и несет на грабительские цели, буржуазия как угорелая бросилась в темные уголки Сибири и Украины и с помощью Антанты начала разрушать достояние рабочих. За времена своего царствования Колчак оставил после своего черного террора разрушенное государство, поразил все железные дороги, попортил вагоны, испортил все паровозы и оставил нам все разрушенное хозяйство, рабочим и крестьянам. Ты молодежь прекрасно видишь разруху, оставленную царскими наемными штурманами, которые всю жизнь сосали кровь отцов и матерей ваших, но мы, молодежь, знаем спая, сейчас освобождены от тех гнусных крошечных, теперь дело за нами идти на фронт труда, как одному, — членам коммунистического союза молодежи и идти на воскресники, субботники, дабы оборвать разруху. Нам, будущим строителям государства, необходимо приняться за победу на трудовом фронте.

Нам ясна картина кровавого фронта, как наша доблестные герои защищают

счастье труда, а мы, томская молодежь, должны идти стройными рядами на борьбу с разрухой, ковать будущее, чтоб показать пример всемирной молодежи, что рабочая, крестьянская молодежь русского пролетариата тоже принимает активное участие в строительстве. Ведь нам слышны стоны обязательными и кулаков, которые сознательно и бессознательно не платят о недостатках, но они забывают, что нам достается и выпало на нашу долю справиться с разрухой, оставленной их приятелями, и вот тут и задача рабочей молодежи справиться с ней и чем скорей мы пойдем на фронт труда, подвизуем всемирного «Интернационала», тем скорей мы окажемся в свободном царстве труда, тем скорей мы будем завоевывать несомненные массы. Если мы строители будущего, надежда только на нас, и мы должны быть стойкими в победе на фронте труда и направить жизнь и счастье трудящихся, чтоб прокатилось по всему миру, что рабочий, крестьянин и его дети умеют бороться, как на кровавом фронте, так и на фронте труда.

Еще раз нужно сказать, все томская молодежь — рабочая, трудовая, интеллигентная и учащаяся, — должна идти на борьбу с разрухой на субботники и на воскресники. На фронт труда под красными знаменами, юные герои!

Е. Емельянов

- 2) Организации р. к. п. оказывают организациям р. к. с. м. весточку идейную и материальную поддержку.
- 3) Все члены р. к. п., но достигшие 23 лет, обязаны войти в р. к. с. м.
- 4) Организации р. к. с. м. должны всячески оказывать поддержку партийным организациям, агитацией при мобилизациях, устройством демонстраций, при выборах в совет и др. учреждения и т. д.
- 5) Местные партийные организации не имеют права роспуска организаций молодежи. Все недоразумения решаются высшими инстанциями союза и партии. Самостоятельность союза р. к. с. м. является основой его существования.

Смысл жизни для молодежи.

Перед молодежью, строительницей ближайшего будущего, социальная революция ставит крупные проблемы. Если на глазах старого поколения в жизни общества произошел великий экономический и политический сдвиг в идеалу человечества — к социализму, то на глазах современной молодежи этот идеал получил свое осуществление. Общество становится все социалистичнее и современному юношеству предстает в нем более активная роль, чем предыдущим поколениям. Жизнь и ее условия, в данной эпохе, создаются деятельностью всех. Нельзя жить мечтами, сталкиваясь на каждом шагу с самою жизнью, с ее немудрыми законами, требующими жертв и усилий. Тем более нельзя быть в стороне от современной жизни и, что еще хуже — сопротивляться ей.

Но откуда же взять нужные для активной роли в жизни качества? Прошлое в нужной мере не дало их. Тут вот и приходит на помощь действительный толчок молодежи — социальный инстинкт и редкий инстинкт ому — инстинкт сохранения заветов и мощи пролетарской революции.

Сама, только сама в себе молодежь может развить все нужное в жизни качества. Самосознание стало нашим общим достоянием. Мы должны познать твердо, что «тепличная» идеология антиквара эпохи не входит в царство социализма. Мы должны воспитать в себе яркую, определенную индивидуальность, должны освободить себя от рабства теории, бизнесе приспособиться к жизни; нам нужно определенное мировоззрение, главным образом, социальное-политическое, хотя бы работа, в этом направлении, была в ущерб другой области работ коммунистического союза молодежи. Сознательная идея и истинная нам нужна не только ради ее самой, а для познания жизни, как базиса, фундамента для действия. Молодежь должна выработать в себе жизненный идеал обобщенного человека и практические приемы воспитания, для его осуществления.

Мы окончательно должны подготовиться к нужной и достойной материал для новых, высших форм жизни. Вот важнейшие проблемы и задачи, вот один из видов смысла нашей жизни. Мы у порога, у врат новой жизни. Трудим и усилиями создадим ее красоту.

Все в наш красный союз! Все бодро за работу!

В. Губинин.

Время за дело приниматься!

В тяжелые дни для советской России, когда мы были окружены железным кольцом белогвардейских банд Деникина, Колчака, Юденича, и теперь когда на нас походом поднялись польские паны, — наша доблестная красная армия героически отражает все удары мировой контр-революции.

Пролетарская молодежь Москвы, Петрограда и всей центральной России своим юным фронтом укрепила Урал, юг России и все фронты республик.

А ты, томская молодежь, даже состоящая членом великой школы коммунистического союза молодежи, забываешь свой долг встать в ряды сознательного рабочего класса, вступая в разряды рабочих, и, мол, дело не мое.

Товарищи, томская молодежь! Не забывайте, что строители будущего — это вы. Оставьте свою привычку надеяться на кого-то другого, а будьте участниками строительства пролетарского государства. Черная реакция не спит, она ищет момента выскочить свою голову еще раз, и еще раз затеять кровопролитие. Она не спит, она может заставить нас на распутии, неподготовленные в той великой борьбе с угнетателями рабочего класса, которую так героически ведет русский рабочий класс и которую придется продолжать нам, молодежи!

Товарищи! Чтобы научиться бороться,

чтобы не быть обывателями, которые только и умеют, что шептать как эмен из-за угла, нужно молодежи идти в великую школу борьбы, в коммунистический союз молодежи. Советской власти нужны сильные мозолистые руки, чтоб строить коммунистическое счастье трудящихся всего мира, и ты, пролетарская молодежь, пробудись от сна, иди учиться, борись с эксплуатацией человека человеком. Победивший и взывающий власть в свои руки, рабочий класс не забывает рабочую молодежь и чуть ли не первым законом советской власти был декрет о запрещении труда малолетних и 4-х и 6-ти часовом рабочем дне для подростков.

Все школы, книги, учителя предоставлены рабочей молодежи, знание перестало быть привилегией только детей буржуазии, оно стало доступным всей трудящейся молодежи.

Великая борьба идет сейчас в России, рабочие и крестьяне, в неимоверно трудных условиях, борются против своих угнетателей, ашшица завоевания октябрьской революции и юности молодежи, что, если победит буржуазия, пахнет счастьем вышедет тебе. Снова бьет гнет и рабство, никакой тогда надежды на светлую жизнь и счастье не будет.

Время за дело приниматься, проспись, молодежь!

И. Е.

Взаимоотношения р. к. п. и р. к. с. м.

Брайне прискорбным явлением в жизни демского союза молодежи, являясь, а в большей мере торжествующую громадную работу союза, является явным не объяснимое повсюду-халатное отношение партийной организации р. к. п. и организации р. к. с. м. Объяснить прискорбное явление отсутствием осведомленности о взаимоотношениях партии и союза очень трудно, но уже достаточно времени прошло для того, чтобы с ними быть знакомыми.

Как бы то ни было, этому халатному отношению должен быть положен конец и партийные организации должны всецело прийти на помощь коммунистической работе союза. Коммунистическая работа союза проходит через организации р. к. с. м. (молодежь являющаяся организациями самостоятельными, самостоятельными и лишь это может служить основой его работ, «неизменным условием его существования»).

Коммунистическая работа союза заключается в «коммунистическом воспитании молодежи, призванной ее непосредственно строительству коммунистического хозяйства, в защите советской власти».

И для того, чтобы успешно проходила эта работа, построенная на принципе самостоятельности, 8-й съезд партии признал необходимым для р. к. п. оказывать самую деятельную идейную и материальную поддержку р. к. с. м. и возмущившись в целом ряде инструкций о взаимоотношениях п. р. к. п. и п. к. с. м. и местных организаций (приводим ниже выписки из инструкций).

Согласно этим инструкциям т. губерн-

ро р. к. п. постановило на заседании от 30 июня 1920 г. разъяснить циркулярно по упартаментам и горпартаментам и райпартаментам о значении комсомола и взаимоотношениях с ним: обязать всех членов партии не достигших 23-х лет, возраста войти в местные комсомолы. Мы надеемся, что постановление губпро не останется втуне, и проведенное в жизнь поимет работоспособность союза, имеющую столь громадное значение в деле коммунистического строительства. Не надо забывать завета Ликнехта, что только в молодежи сила и уверенность в победу пролетариата. Он в это глубоко верил, и молодежь была с ним всегда в авангарде. Это оружие, — молодежь, очень умело пользовалась буржуазия в свое время в своих корыстных целях, мы же для общечеловеческих пролетарских идеалов должны и обязаны это сделать.

В области практической материальной поддержки союзу, губпро постановило ассигновать 50000 руб. авансом на текущие расходы и постановило поручить комсомолу редактировать газету. Пусть это будет первым явлением, но прочным шагом в укреплении взаимоотношений союзов и партии в итоге данных нам неисчерпаемую молодую творческую силу.

Пассивно-халатному отношению должно быть положен конец. Л. Н.

Выписка из инструкций.

1) Р. к. с. м. признает программу и тактику р. к. п., является организацией автономной, имеет свой устав и работает под контролем местных комитетов партии.

В Челябинске.

День Интернационала молодежи дал около 300000 руб. денежного сбора. Тулу.

Союз энергично работает. Недавно была послана пьеса, написанная одним из членов союза, Слюдянина. Недавно устроил коммунистический огоро.

Иркутск.

Заключилась уездная конференция коммунистического союза молодежи, разрешившая много важных вопросов. Теперь работать будет легче.

Недавно проходила беспартийная конференция рабочей молодежи города. Конференция призывает всю трудовую молодежь под красные знамена коммунистического союза молодежи. Молодые воины понаехали на конференцию от разных сапожников, пытались протестовать, но были в таком меньшинстве, что позорно ушли с конференции.

Нижнеудинск.

Окончилась уездная конференция.

Киренск.

Организовался коммунистический союз молодежи.

Военное обучение.

В одной из самых захолустных крестьянских организаций нашего союза уже дано проводится военное обучение. Так как нет винтовок, занятия ведутся с деревянными ружьями. А в Иркутске, где есть и ружья, и руководители, оно только что начинается. Молоды, юные пацаны!

День Интернационала.

24 июля был днем помощи иностранной трудящейся молодежи. По всей Иркутской губернии устраивались митинги, на которых происходили сборы. Собрано несколько сот тысяч рублей.

«Неделя иркутской молодежи».

12 июля начинается «неделя красной молодежи» по всей Иркутской губернии. В эту неделю наш союз должен удостоить членов своих членов и создать десятки новых организаций в деревнях. Молодежь готовится к этой неделе.

ПО ГУБЕРНИИ.

С. Маури, Н.-Никол. уезда.

Организация к. с. м. состоит из 30 чел. с средним возрастом 20—23 лет. Работает хорошо. На своих субботниках делает разнообразнейшие работы: огораживала браскую огорогу и обладала ее дерном, огорогу сад и устраивала театр, вспахивала землю семьи красноармейцев, заготавливала дрова и др. Драматическим кружком союза устраиваются бесплатные спектакли — митинги и в день Интернационала молодежи таким путем собрано 1674 р. Характерно, что местный культ-просвет. кружок слеза с комсомолом, и таким образом союз имеет библиотеку в 300 книг, с которыми он веройно, сумеет лучше обобщить, чем разные «культуры». Отношение партия и непопулярна к союзу хорошие. Всесоюзная молодежь относится сочувственно к союзу.

С. Боровляево, Н.-Никол. уезда.

Членов к. с. м. 22 чел., из которых девушек 6 чел. По мере возможности, устраиваются политические беседы и чтения как о молодежи, так и со старшими. Участвует во всех субботниках порт-ячейки, вспахана земля семьи красноармейца. Спектакль, устроенный своими силами в день Интернационала молодежи дал 315 р. Торжеств работу то, что отношение старших товарищей снисходительное. Исполком совсем не признает союза. Этим старшие протестуют показывая свои неосознательность.

Кольчугинский район.

В Кольчугинской организации 150 чел., из которых юношей 90 и девушек

60. Союз еженедельно самостоятельно устраивает субботники по добыче и поручку угля, откосу сада, рытью выгребовых ям, доушки во время тыфа шили белье и матрацы для чехов. Своими силами довольно часто ставятся спектакли в пользу союза, на построжку памятника жертвам черной реакции, в пользу недели фронта. Ставились пьесы: «Люди огня и железа», «На чьей стороне справедливость» «От ней все вачество» и др. Спектакли сопровождаются имитационными ораториями, членов союза. Еженедельно читаются политические лекции. Военное обучение и физическое развитие проводится раз в неделю. Членов партии 21 чел. Отношение партии к союзу хорошее. Остальная молодежь не вступает в союз потому, что в союзе не дают возможности ругаться и хулиганничать. Отношение молодежи относится сочувственно к союзу.

Гурьевская организация.

Членов союза 300 чел., из которых девушек 39. Читается часто политические лекции. Ставятся спектакли и концерты — митинги, платные и бесплатные. В неделю трудового фронта и во всех субботниках принимаются горячее участие. Отношение партии к союзу хорошее. Предлагается открытию кузнечной и слесарно механической мастерских, функционирует слесарная мастерская союза. Есть клуб и сад. Торжеств работу большой недостаток средств и литературы. Организован крепкий трудовой отряд из 4 десятков, великолепно работающий.

Членов к. с. м. 22 чел., из которых девушек 6 чел. По мере возможности, устраиваются политические беседы и чтения как о молодежи, так и со старшими. Участвует во всех субботниках порт-ячейки, вспахана земля семьи красноармейца. Спектакль, устроенный своими силами в день Интернационала молодежи дал 315 р. Торжеств работу то, что отношение старших товарищей снисходительное. Исполком совсем не признает союза. Этим старшие протестуют показывая свои неосознательность.

Кольчугинский район.

В Кольчугинской организации 150 чел., из которых юношей 90 и девушек

По советской России.

Волгда.

Волгодонская городская организация р. к. с. м. переживает кризис. Постановлением губкома, горком объявлен распутием. Им выделена тройка, которая работает в организации под его руководством.

Не словом, а делом!

10-го июня в гор. Чистополе мусульманской сессии р. к. с. м. при уезде, был поставлен спектакль на мусульманском языке «Дети революции», чистый сбор своего поступил в пользу т. т. красноармейцев, сражающихся на польском фронте, собрано около 6 тысяч рублей, которые вручены местной комиссии по проведению «недели поль-

ского фронта». Готовятся еще к постановке спектакля сбор своего поступит в пользу Интернационала молодежи.

Нашего полку прибыло.

Еврейская организация коммунистического союза молодежи, образованная в г. Казани под покровительством е. к. п. и партии «Бунд», на посланном своем заседании постановила вступить в российский коммунистический союз молодежи, выдвигая при последнем свидании еврейской молодежи.

Казанский областной съезд

Губком на последнем заседании постановил: губернский съезд назначен на 25 июля, не созывать, а созвать на 1 сентября областной съезд.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Хотят света.

В Риге состоялось выступление трудящейся молодежи в знак протеста против закрытия правительством вечерних школ рабочей молодежи.

Новые собратья.

Пажский союз молодежи пригласил в Интернационал молодежи, в нашему

международному братству. В Чехии-империалистической стране, где пришлось создать только один союз молодежи, пражский союз молодежи — активный союз, он помогал всеми силами коммунистической пропаганде в Чехии.

Мы приветствовали раньше пражскую организацию молодежи теперь товарищеский коммунистический союз молодежи. Да здравствуют новые собратья!

МОЛОДЕЖЬ ТОМСКА.

Взялись за работу.

Томская организация р. к. с. м. отправляя поручу сельско-хозяйственную дружину в село Поломоново, в количестве двадцати человек.

Эти молодые силы, добровольно, с большой охотой отправлялись на выполнение данной им задачи.

И мы видим, из полученных от них сведений, что они действительно не разглагольничают, а честно и добросовестно десятичасовым днем, выполняли свою задачу.

Сибирская молодежь против панов.

В томский горездный комитет р. к. с. м. часто поступают заявления с просьбой отпустить молодежь на фронт, против польской шляхи.

Но мы держим молодежь и не пускаем ее на фронт, только потому, что не

разрешено. По молодежи, не дожидаясь ответов, лично своих комитетов идет в местный военкомат и записывается добровольцами.

Из этого мы видим, что революционная молодежь берет в помощь своим старшим товарищам для подвозки польской шляхи и для восстановления спокойной и светлой коммунистической жизни.

Наша коммуна.

Томской организацией р. к. с. м. организовано — общежитие «Молодая жизнь». Живущие в коммунае юности и девушки своими силами обработали огорог, который засеяли разными овощами. Ежедневно по вечерам юные коммунары уделяют время для лекций и физическое развитие, устраивают бег, прыжки через ямы, качки и другие упражнения, производятся занятия по военному обучению.

Что делать в деревне.

До настоящего времени крестьяне весьма слабо разбираются в происходящих великих событиях. Нужно заняться за превращение отсталого крестьянства, разъяснять ясно и толково, почему мы воюем, что такое фронт труда, почему мы устраиваем субботники, как живут рабочие и крестьяне на Западе, почему у нас разруха и как с ней бороться.

Сознательная рабоче-крестьянская молодежь, организованная в российской коммунистической союзе молодежи, должна на первом догом быть рассказником политической грамоты и просвещения в деревне. Для осведомления граждан о политическом моменте служат газеты. Доходят ли они до «медвежьих уголков» и деревень?

Очень редко. В воспользовавшись очень часто остается в стороне газет.

В избах-читальнях молодежи должна устраивать «живые газеты», объяснять новопитые места, вуху прочитывать газеты, журналы и брошюры, доступные для всех, и стариков и молодых.

Каждая деревенская ячейка красной молодежи должна служить надежным коммунистическим пропагандистом и агитатором в неграмотных и глухих деревушках и селах.

Дружно за работу, товарищи!

А. Волков.

Губернская конференция кожевников.

Продолжавшаяся на 10 июля открытие губернской конференции рабочих кожевников дела состоялось лишь 14 июля.

Принимается следующий порядок дня: I. Текущий момент и задачи профессиональных союзов, II. Доклады с мест, III. Тарифная политика, IV. Доклад губкома, V. Организационное строительство, VI. Задачи профессиональных союзов в хозяйственном строительстве, VII. Культурно-просветительная работа и VIII. Выборы.

Докладчиком по I вопросу выступает П. Шергов. Приветствуя от имени губернского совета профессоров, докладчик говорит, что конференция кожевников есть первая в Сибири за все время профессиональной организованной жизни. Передача и вынесению задач профессиональных союзов, П. Шергов говорит, что раньше на задачи смотрели по разному, первое мнение, поддерживаемое г.-л. и с.-р., сводится к тому, что профсоюзы должны быть нейтральны и бороться лишь за экономическое благосостояние своих членов, и второе мнение, что профсоюзы должны принимать самое широкое участие в экономической и политической жизни страны — выходить на арену общественной борьбы.

Рабочие других стран, убавившие сторонниками первого мнения и загнанные суровыми наказаниями и постановлениями своих правительств, придерживаются в большинстве первого мнения. Русские организованные рабочие вынесли лозунг расширения профсоюзов от этого узкого мнения — выступили на борьбу. Они приняли самое активное участие в октябрьском перевороте 17 года и, благодаря этому, имеют в настоящее время власть, по праву им принадлежащую.

Но мировая буржуазия сразу же после этого почувствовала свою гибель и принимает все меры к тому, чтоб захватить народную власть рабочих и крестьян. Она начинает помогать всем врагам этой власти.

После разгрома внутренней контрреволюции она не бросает свою попытку и обращается к польским панам.

Кроме этого, она же устраивает волнения и смуты в тылу. Колчаковский восстание есть дело агентов той же буржуазии. Агентами эти расшатали на России и присоединили к различному роду учреждений и организациям. Поэтому первая задача профсоюзов — выжить туда своих работников, чтоб эти учреждения были наемными. Вторая задача — работа по устройству хозяйственной жизни страны. Россия, богатейшая страна, испытывает недостаток в хлебе, древесине, шерсти. Чтобы это устранить, нужно представить из себя организованную силу и встать руководителями на фронте труда, подобно тому, как на военном фронте рабочие представляют из себя авангард.

Что касается милитаризации профсоюзов, то она необходима, в виду расхлябанности рабочих в настоящее время. Ярким примером этой расхлябанности является настоящая конференция, на которую должны были прийти представители всех уездных организаций, а прибыли лишь двое. Ясно, что нужна такая же дисциплина, как в казармах, так еще строже. Милитаризация поможет правильно использовать рабочую силу. Тогда не будет недостатка рабочих в одних и избытка в других предприятиях, но вся рабочая сила будет использована в интересах республики.

Тарифная работа также необходима. Но она не должна приспособиться к интересам хозяев рабочих или всем рабочим, а должна преследовать интересы государства. Должно допустить сделку и преимущество оплаты труда не для того, чтоб улучшить материальное положение рабочего, а для того, чтоб больше получить от него ценности, ибо, увеличивая лишь заработную плату, не угонимся за ценами рынка, и наоборот, с повышением производительности улучшается материальное положение рабочих.

Ведной задачей профсоюзов является извлечение из квалифицированных рабочих из деревни, где они находятся без всякой пользы. Но если все квалифицированные рабочие будут поставлены в станки, то и тогда будет ощущаться их недостаток. Отсюда ясно, что надо чернорабочих сделать квалифицированными рабочими, а для этого путь один — открыть соответствующие школы.

Переходя к вопросу об управлении предприятиями, П. Шергов говорит, что в этом отношении высказался III всероссийский съезд профсоюзов; который определенно стал на точку зрения единоличного управления. Там, где коллективированная деятельность, — увеличивается права и ответственность председателя, там, где коллектив бездействует, — вводит единоличное управление специалистами. Заключая доклад, П. Шергов говорит, что хотя коллективная промышленность в Сибири и не играет большой роли по сравнению с другими, и число рабочих ее невелико, но правильно организованное и инициативное рабочее этой промышленности, действуя в контакте со всеми, внесут свою лепту в дело освобождения пролетариата.

По заслушанию доклада П. Шергова собрание постановило резолюцию по нему вынести на последнем заседании конференции.

Собрание переходит к заслушанию докладов с мест.

Докладчик от новониколаевского профсоюза кожевников П. Диников кратко сообщает о деятельности своего союза. Союз объединяет 1100 человек рабочих. В городе имеется 3 заводных и 2 торных мастерских и 9 кожевных заводов. Производительность сапожничьих мастерских до 10 тысяч пар в месяц и заводов до 20 тысяч кож.

Фабрично-заводские комитеты работают слабо из-за отсутствия инструкторов и указаний из центра. Тарифный вопрос разработан, но в жизнь пока не проведен. Культурно-просветительная работа идет хорошо при живейшем участии членов союза. Острота продовольственного вопроса значительно смягчается, существует и хорошо оборудованная столовая.

Доклад принимается к сведению. Представитель боготольской организации П. Сибиряков говорит, что организация кожевников очень маленькая в настоящее время.

Доклад принимается к сведению. Представитель томского профессора Т. Лозовский докладывает о деятельности своего союза.

Работа по организации союза началась с дня переворота, но официально союз существует с 1 января 1920 г. и в настоящее время объединяет до 1850 чл. рабочих кожевников. Работа идет нормально. Культурно-просветительная работа в стадии разработки. Охрана труда и тарифные ставки тоже пока не разработаны окончательно. Не на высоте своего призвания фабрично-заводские комитеты. Доклад принимается к сведению, и собрание переходит к заслушанию доклада о тарифной работе.

Докладчик Т. Федоров, советник историко-тарифной комиссии, указывает, что основные принципы ее сводятся к следующему: 1) тарифная политика должна быть приспособлена к задачам восстановления народного хозяйства, поднятия интенсивности труда и производительности; 2) должна являться средством привлечения квалифицированного труда и 3) оплата труда должна находиться в прямой зависимости от результата труда.

Всяким руководящим органом тарифной политики в губернии является тарифный комитет губпрофсовета.

В задачи тарифных органов входит установление норм выработки в 8-часовой рабочей день за твердую тарифную ставку, расценка смежных работ и где возможно, введение дополнительной системы оплаты труда.

Премиями лишь работы, произведенные свыше нормы, которая является исходным пунктом. Премиями также экономия материалов, инструментов и пр.

Удлинение рабочего дня вводится лишь в необходимых случаях, и то лишь там, где это дает определенный результат. Поэтому тарифные органы профсоюзов должны следить за этим, установив постоянный контроль.

Доклад принят к сведению, резолюция по нему будет вынесена в последнем заседании конференции.

Последним заслушивается доклад губкома. Докладчик Т. Хелин.

Несмотря на то, что кожевничья промышленность после бегства колчаковской власти оказалась расшатанной и даже разрушенной, все же затраченные работы дали возможность поднять обработку и переработку кож до состояния нормального времени.

Но основной вопрос кожевничьей промышленности — сборка и заготовка сырья находится в катастрофическом положении. Дело в том, что запас сырья по отношению к производительности заводов Томской губернии настолько незначителен, что строить на них какие либо расчеты — не приходится. Запас сырья хватит лишь на 3 месяца, т. е. до октября.

Согласно статистическим данным, предполагается, что в 20 году по губернии будет забито до 83000 голов скота, и если бы эти кожи собрать, — положение было бы удовлетворительное.

стопательство, безусловно, будет учтено сибоборхарков, и сырье для томских заводов будет доставлено.

Дубильных веществ мало в Томске, но их вполне достаточно в Сибирь, так

Наше производство.

Пожарно-страховой отдел. Пожарно-страховой отдел, претерпев в реорганизации всего страхового дела на началах, указанных в депрете совета народных комиссаров от 28 ноября 1918 года, в первую очередь должен был заняться ликвидацией местных органов частных страховых и взаимных городских обществ. До получения инструкций о порядке ликвидации акционерного страхования был организован контрольный аппарат над деятельностью и имуществом частных страховых обществ. В марте месяце, по получении указаний из центра, организована была междугородственная ликвидационная комиссия для ликвидации подотдела.

С марта по июль состоялось 11 заседаний ликвидационной комиссии, на которых были утверждены представленные ликвидационным подотделом денежные отчеты и составлены акты о приеме дела и имущества от 12-ти инспекций и отделений страховых обществ и взаимных городских обществ, находящихся как в Томске, так и в районах губернии.

До получения положений об управлении пожарными и страховым делом в Р. С. Ф. С. республике наличный состав служащих отдела был занят частью работами по проверке страховых ведомостей, составленных согласно инструкциям бывшей губерновской уездной управы, и частью разработкой статистических данных бывшего губернского страхового дела за время с 1908 по 1918 г. для установления более правильных тарифных ставок по губернии.

В начале марта месяца отдел, получив организационные указания, приступил к организации страхования на новых началах. В первую очередь было издано обязательное постановление о порядке обязательного страхования в сельских местностях и проведены были инвентуры водоемов по составлению на 1920 г. списков страхователей. Страховые нормы обеспечения были увеличены против существовавших в 10 раз, т. е. до 600 рублей для усадьбы и до 100 р. для огороженных построек — оранжерей, кузниц. Тарифные ставки установлены следующие: для жилых и надворных построек 2%, огороженных 3%. В уездах организована страховая агентура. Приглашено 22 агента, которые, по надлежащему инструктированию при отделе,

что и этот вопрос не так остр, как его обрисовал г. Хелин. Поэтому — сущности в докладе краски в значительной степени смягчаются.

Доклад принимается к сведению.

были отправлены на участки. Их в Томском уезде 11, Мариинском 6, Шадринском 3 и Кузнецком 2. В помощь каждому агенту было назначено по контролеру. Все агенты подчинены страховому отделу губерновхаркова. Без обязанности агентов лежат главным образом работы по сплошной переписке, ликвидации всех без исключения пожаров и организации пожарной охраны в селениях. Работы агентов периодически контролируются инструктором отдела.

В связи с ликвидацией акционерных страховых обществ в г. Томске учреждена с 18 марта должность гор. агента, которая которого находится при отделе. По июль этим агентом было заключено 111 страховых актов на сумму 3,744,834 р. и собрано премии 28,637 р. 48 к. По г. Томску пожаров в застрахованных имуществах не было, за исключением двух убытков на сумму 2749 р. по полному бывшему томскому городскому общ. взаимного страхования, каковые нормы, по декретам республики, сохраняли свою силу. Убытки по этим пожарам выплачены. В уездах губернии с 1 января по 1 июля зарегистрировано 116 пожарных случаев, по которым выданы вознаграждения 286,564 руб.

В ближайшем будущем отделу предстоит развить, при посредстве сельских агентов, и широко поставить дело страхования от огня, разработать вопрос о страховании посевов от грабиды и неурожая и света от пожара. В области противопожарных мероприятий поставить дело огнестойкого строительства, водоснабжения, расчистки селений, организовать пожарные дружины и ремонт пожарных орудий, установить надзор за исполнением обязательств по охранию и мерах борьбы с огнем.

Национализация предприятий, принадлежавших иностранцам. Сибоборхарков заявил, т. с. н. х., что высший совет народного хозяйства признал возможным распространить право национализации промышленных предприятий и на предприятия, принадлежавшие кооперативам, с тем, чтобы мера эта применялась только в тех случаях, когда имеются все основания рассчитывать, что национализация приведет к увеличению производительности данного предприятия.

Инфбюро т. с. н. х.

— Объявлено из сведения населения, что в пятницу, 16 июля, жидовина по городу на клуб имени Кюльена разрешается до 14 ч. each. ночи.

Врид. начтар помгубвоенком ИЛЬЯШЕНКО. Азытант УГЛОВ.

От финотдела томского губернского ревкома.

№ 212.

В виду неоднократных обращений советских учреждений за разъяснениями по поводу выдачи пособия взамен аннулированных сибирских денежных знаков, томской губернской комиссией до сведения, что, согласно постановлению сибирского, означенные пособия выдаваться не будут, так как подобная выплата имела смысл в самый момент объявления аннулиации, когда трудовое население оказалось совершенно безденежным. В настоящее же время, судя по более позднему с того момента, такого рода пособия потеряли всякий смысл и значение.

Завгубфинотделом М. РУДАКОВ.

Секция охраны материнства и младенчества при томском губернском, в целях снабжения кормящих грудью женщин молоком, производит регистрацию таковых с 15-го июля с. г. в помещении обсева (Ленинский пр., № 33).

Для регистрации женщин, кормящих грудью, требуется представить следующие документы: 1) удостоверение от акушерского врача о том, что она действительно кормит грудью, 2) регистрация ребенка в отделе записи гражданского актов на предмет определения возраста и 3) удостоверение домового комитета о том, что настоящее лицо не имеет короны.

Заведующий секцией охраны материнства и младенчества ЛЕВЕНШТЕЙН.

Извещения.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередь номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ

— 17-го июля, в 7 ч. вечера, назначаются сборное собрание членов р.-л. с. молодежи 3-го и 2-го районов в помещении Петропавловского училища (Петровская улица). Явка членов обязательна.

— Губревкомом р. к. с. м. предлагается т. секретарям районов и членам приходиться в городском по менее двух раз в неделю, а также ежедневно присылать одного члена для получения инструкций и газет.

Профессиональные.

— 17-го июля, в 7 часов вечера, в помещении клуба рабочих (ул. Рубен Люксембург, № 2) состоится открытие губернского съезда союза народной связи. Присутствие членов комитетов обязательно.

— Правление союза строительных рабочих объявляет членам союза, что в субботу не перерегистрировалось с 1 по 16 июля, членские книжки считаются не действительными.

Встречи, лекции и митинги.

— 17 июля, в 5 час. веч. в школьном подотделе (Ленинский пр., № 40) имеет быть собрание представителей (физиков, естественников, географов) школьных охватов I и II ступ. для избрания центральной комиссии по организации школьных районных физико-естественных кабинетов.

Присутствие на собрании обязат. директоров, начальники сред. уч. зав., учителей-советников, старшего школьного учителя, зав. дворовых войск, нач. уч. для лиц, в ведении которых находились и в настоящее время являются физическими кабинетами наставных комиссий с материалов своих работ по данному вопросу, — обязательно.

— В пятницу, 16-го июля, в 5 ч. II от. (Монастырский), 16) собором членов хозяйственных комиссий школы I и II ступени для 1-го, 2, 4 и 5 районов. Явка обязательна.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Клуб имени Н. Н. Яковлева. СЕГОДНЯ... «ЖЕНЬТБАЧ», в 3-х д. 7 часов.

РАЗНЫЕ

— Редакция газеты „Знамя Революции“ ищет опытных репортеров и корреспондентов. Обращаться к секретарю редакции в часы приема, от 12 до 2 часов дня.

— Заседания комиссии по представлению отсрочек и снятия по отбытию учебного периода комиссии профессоров, преподавателей, профессорских спешивателей и студентов при томском губернском образе будут происходить ежедневно, с 15-25 июля, с 5 до 7 ч. веч., в помещении отдела нар. образ. (Ленинский пр., № 40, комн. 4).

Все учреждения должны представить списки лиц, о коих будет возбуждено ходатайство в 5-тидневный срок.

— Студентам сибир. област. учебнички А. Гунзиловым найдены буланины с деньгами и документами на имя Гермофил. Подать в редакцию газ. „Знамя Революции“, комн. № 2.

— Школьный совет вечерних курсов для взрослых при бывш. Киринском училище (Ефремовская, 15) 19 июля, в 7 час. веч. возобновляет занятия. Производится новый прием слушателей в пять групп: 1-петриктинские, 2-магогратинские, 3-окончившие начальную школу, 4-окончившие 1-2 класса гимназии или высшего начального училища и 5-окончившие 3-го класса тех же школ.

— Товарищи Яковлева, прибывшие в Томск, просят явиться в отдал управления губернского, дом Свободы, комната № 9.

Член губернского ОГЛЮВ.

Редактор Инст. МОЛОТОВ.
Издатель: Томск. Губерн. Рев. Комитет и Томск. Губ. Бюро Р. Н. П. (больш.)

По Томску.

В Сибугле. По заслушании доклада председателя северо-кузнецкого района т. Юшкина о положении работ в работе, правление Сибуглы постановило: 1) вернуть горно-техническому отделу высланный требование для кемеровского района количество рабочих и принять меры совместно с бюро по приспанию рабочих и приписанию таковых, запрошено Москву и Омск; 2) принять необходимую срочную постройку баразов для рабочих; 3) вернуть отделе снабжения обязательства доставки Кемеровскому району потребного количества древесины; 4) обратиться вназначенном порядке на недостаток фуража в кемеровских рудниках; 5) еще раз обратиться в руководство с просьбой, но сможет ли он предоставить в распоряжение кемеровского района моторную лодку, паром или, если можно, паровой катер.

В рабоче-кр. политтехническом. Отряд приехавший из Кемеровского курсы. В первую очередь открываются отл. горное, механическое и электротехническое для подготовки горных деятелей, электромонтеров и котеларов. В заявлении требуется приложить 1) документ, удостоверяющий личность, 2) нелицензия свидетельства, 3) рекомендацию профессора, исполкома, фабрично-заводского комитета и т. п. Необходимы предварительный практический стаж и умение легко читать и считать. Подробные сведения даются в конспектах курсов ежедневно с 5-7 ч. в (Карповский, 5, б. политехи. училище).

Базарные цены. С началом ноября, а потому и уменьшением урожая продуктов из деревни, базарные цены повысились: молоко с 350-400 р. за четверть продается по 500-600 р. и даже 700 руб.; сметана, вместо 700 р., — 1000 р.; сливки, творог, вместо 250 р., — 450-500 р.; яйца, вместо 350, — 400 руб., 500 и даже 600 р. десятком; много свежих огурцов, но цена на них на малые — 450 р. десятком, покрупнее до 600 р.; лоссава земляника, вместо 250-350 руб., — 400 руб.; привезенный лук, вместо 30 р., — 50 р. пучек; привезенного картофеля по 400 р. за ведро. Вообще овощей много, но цены на них высокие.

Почтовый ящик.

Юному коммунару Коте. Стихотворение ваше «Память юных героев» — пошло. Но вы пишите и присылайте. Надо больше работать над стихами и стараться избегать длиннот, шероховатостей, которые в ваших стихах встречаются часто.

Т. Свиринова Адела. Федор, из Тамбента просит зайти в редакцию от 9-2 ч. дня, ком. № 2.

ДЕЙСТВИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

ПРИКАЗЫ.

От томской губернской чрезвычайной комиссии по борьбе с контр-революцией, спекуляцией и преступностями подполжности.

№ 8. 15 июля 1920 г. П. Томск.

В последнее время явилась масса слухов ареста должностных лиц, а также, если бы об этом не было известно, ареста лиц, обязанных по должности.

В частности, членам правления СИБУГЛЫ тов. Елькин был арестован начальник милиции П. Щеголов и им же преданы суду ряд лиц.

Томская губернская считает подобные действия недопустимыми и прямо преступными. Все лица, независимо от занимаемой должности, производящие омоничные обиды и аресты, но имея на то никакого права, будут самым решительным образом наказаны, как сознательно подрывающие авторитет советской власти.

Основание: телеграмма председателя сибирского тов. Свиринова от 6 июля с. г. № 240/а.

Председатель М. БЕРМАН.
За секретаря ГЛЕЗИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Губделуэправ доводит до сведения всех граждан и учреждений о том, что к нему поступило ходатайство о переходе в русское гражданство австрийского подданного КОГОТ Франца. Губделуэпросит всех граждан, имеющих какие-либо сведения о названном КОГОТЕ, доставить таковые сведения. Заявления будут приниматься в течение двух недель, после чего он, КОГОТ, будет считаться переведенным в русское гражданство.

Зав. губделуэправ (подпись).
Секретарь (подпись).